

关注“五一”假期

中卫5月2日接待游客26.64万人次

游客旅游花费1.30亿元,同比增长21.50%

本报讯(记者 王文革)5月1日,在国家级旅游景区和国家夜间文化和旅游消费集聚区——中卫市沙坡头区大漠风情街,战鼓声声,沙坡头区“向阳拾光——大漠风情”主题巡游活动拉开帷幕。精彩演绎丝路古道中乐舞的丝路之舞结束后,装扮精致的“萧维”登场:“大漠孤烟直,长河落日圆。萧关逢候骑,都护在燕然。”豪迈的诗,吟出大漠边关的壮阔雄奇和穿越千里的雄浑气象。

活动现场,沙坡头区今年创新推出的筏子号歌、麦草方格、向阳拾光等7大板块主题巡游,由北至南分布在向阳街6块场地演

绎。“演绎很经典,从来没有如此近距离了解和感受过大西北。”来自重庆的大学生张璐说。

中卫市依托沙漠和黄河旅游资源,持续加大优质旅游业态供给力度,打造了一批具有标志性、引领性、带动性的文旅IP。做优黄河文化、做强大漠星空、做特康养旅游、做活动感体验、做精乡村旅游等文旅品牌,使“沙漠水城、云天中卫”品牌影响力不断扩大。

“游客量5月2日比1日多了3.5万人次。”中卫(宁夏)沙坡头旅游景区有限公司副总经理朱文军介绍,5月1日,沙坡头景区接待游客2.68万人次,营业收入599.18万元;

5月2日接待游客6.25万人次,营业收入816.37万元,与去年同比分别增长30.18%和74.69%。前两日的游客主要来自陕、甘、川、渝、晋等地,消费能力同比涨幅明显。按往年情况看,从假日第三天开始,北上广深等较远距离的游客会大幅增长。在沙坡头景区值班的中卫市文旅部门负责人吕永军表示,在做好接待服务的同时,主管部门与景区大力协作,做好旅游安全保障,确保游客的安全。

目前,中卫市共有旅游景区、景点60家,自治区(省)级旅游度假区3家,各类住宿酒店宾馆456家,旅游相关从业人员近7万人。先后打造黄河宿集、星星酒店、沙漠传奇、钻

石酒店等一批高端休闲度假产品,培育星空、休闲度假旅游、沙漠体育休闲、夜间旅游等八大特色业态。推出瀚海大漠追星游、寻根黄河体验游、休闲度假康养游等17条精品旅游线路,中卫文旅品牌知名度和影响力持续提升。

据统计,5月1日,中卫市共接待游客11.44万人次,游客旅游花费0.48亿元,同比分别增长23.68%和26.32%。5月2日,接待游客26.64万人次,游客旅游花费1.30亿元,同比分别增长24.84%和21.50%。今年一季度,中卫市已接待游客达350万人次,旅游总收入超16亿元,同比分别增长37.8%和62.6%。



5月3日,银川金凤万达广场内人头攒动。当日,“五一”假期过半,银川市各大商圈人声鼎沸。 本报记者 马楠 摄

相看两不厌 唯有南华山

“现在这座山和我的娃一样,要说到天离开这里,想想都舍不得”。5月2日,宁夏南华山国家级自然保护区下起了细雨,平峴顶护林员李进禄巡林回来,远眺山林,这是他成为护林员的第九个年头。

今年56岁的李进禄,生在海原,对这座被海原人称为“母亲山”的大山——南华山,可谓相看两不厌。

“每到‘五一’‘十一’假期,游客量增多,我们都是24小时值班。”常年的护林工作让他变得有些寡言,可当谈起工作时他就打开了话匣。记者问他这么多年,是如何日复一日坚守下来的?李进禄笑着说:“说到这些,一方面是在待遇好了,另一方面是家里人都很支持我。”谈及妻子,他有点害羞,“很多时候她来给我送吃的,老是跟我说要仔细当心。”

和李进禄一样守护“母亲山”的人还有很多,他们在“五一”期间坚守岗位,与山为伴。关门山管理站站长张建明也是其中一位。作为一名有20多年工作经验的老护林员,他见证了这么多年护林条件翻天覆地的变化,“以前这条路是沙路,一座小房子里,取暖靠煤炉。现在你看,显示屏24小时动态监测森林概况,条件越来越好了。”在新建的管理站,大屏幕上清楚地显示出林区情况。

“这么多年了,守护这座山已经成为我们的责任。”张建明说。

节日我在岗

“五一”假期前三天,他一如往常骑着三轮车穿梭于大街小巷奔走于收派件的路上。几天前,他获评“全国五一劳动奖章”并在人民大会堂接受颁奖,成为今年宁夏新就业形态群体唯一获此殊荣的员工,他是顺丰速运(宁夏)有限公司快递员常聪善。

今年38岁的常聪善,中共党员,大专学历。从事邮政快递行业8年来,他始终严格要求自己,将服务客户、快件安全放在第一位,累计收派快件25万余票,至今零客诉。

“干这一行,最大的心得就是要用心,客户的事情再小,对我来说都是大事。”

对他来说,送快递不仅仅是送快递,而是有无数个细节要为客户着想:家有婴幼儿的,大人孩子都需要休息,上门送件不能太早;家里有养宠物狗的,送货上门敲门小狗的叫声会影响周围邻居,他和客户提前商量好把快件

从业8年来,累计收派快件25万余票,零客诉—— 快递小哥常聪善:客户的事无小事

本报记者 马越

件放到门口,再拍照发微信提醒客户收件;收到客户需要邮寄的发票、身份证等重要票据、证件,他都会特意套上小塑料袋,以防在中转运输中外包装破损导致快件遗失或损坏……

每年“双十一”到春节前夕是快递业务量激增的高峰时段,期间天气冷、货量大、周期长,有时候大家忙得连吃饭时间都没有,作为网点工会代表的常聪善在处理完自己的收派件作业后,还想方设法给同事准备

饭菜、热水。

疫情期间,社区开展疫情防控志愿服务活动,常聪善第一个报名参加,连续3年春节在岗值班。2023年11月,身边的同事相继感染,16人的工作站正常出勤的不足1/4,常聪善在自身也感染的情况下,从11月初到春节前连续80多天一直坚守岗位,为客户提供收派件服务。

常聪善在公司收一派二时效保障中业绩一直处于分部前列。在做好自己手头工作的

同时,也不忘帮助其他同事共同进步。在师傅带徒过程中不仅传授日常操作技能,耐心讲解专业知识,还积极宣传企业文化,累计培养出新员工10余人。他还积极参与公益事业,累计捐献全血1500毫升,是中国造血干细胞捐献者资料库志愿者。



宁夏部署开展第四个“民法典宣传月”主题宣传活动

本报讯(记者 马忠)5月3日,记者从相关部门获悉,自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组印发通知,部署开展2024年“民法典宣传月”活动,以“美好生活·民法典相伴”为主题,以优化法治化营商环境为重点,针对经营主体和人民群众急难愁盼问题,深入开展民法典等相关法律法规普法宣传,为高质量发展营造良好法治环境。

据了解,我区第四个“民法典宣传月”宣传重点包括:深入学习宣传民法典,重点学习宣传平等、自愿、公平、诚信和坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、追究侵权责任等与优化营商环境相关的基本原则、基本要求和有关规定,以及深入学习宣传与优化营商环境紧密相关的法律法规和政策。

“民法典宣传月”期间,我区将全面推动民法典宣传教育落地见效,开展行政复议助力民法典实施宣传、青少年民法典学习教育、“典”亮新业态主题、“典”亮乡村系列、“典”亮旅游系列、“典”亮网络系列、“典”亮法治文化系列等7项活动,推动法治精神深入人心。同时,要求突出重点对象,结合实施公民法治素养提升行动,加强对领导干部、行政执法人员的法治宣传教育,促进依法决策、依法行政,促进严格规范公正文明执法。加强对企业经营管理人员的法治宣传教育,促进企业合规建设。精准帮助群众在解决实际问题中学习宣传民法典,使民法典普法宣传既丰富多彩又雅俗共赏,提高宣传的针对性、感染力和到达率。

天天讲安全

宁夏公安交管“五一”全员在岗 巡逻守护不停步 路面查处不懈怠

本报讯(记者 陈思)5月3日,记者从自治区公安厅交通管理局了解到,连日来,全区公安交管部门针对交通管理工作实际,全员在岗,采取“巡逻守护不停步、路面查处不懈怠、暖心护航不打烊、普法宣传不放假”四不松懈,全力做好辖区疏堵保畅工作,为群众出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

5月1日,一名驾驶员驾车行驶至福银高速由南向北2159公里李旺路段,车辆转弯,重心失衡,导致侧翻,十来头牛被压在车里。自治区公安厅高速公路交警支队八大队民警罗鹏飞现场发动群众和救援人员,经过半个多小时的救援,终于帮助车主将牛抢救出来,并和现场群众一起将侧翻车辆扶起来,帮助群众挽回了经济损失。

据了解,“五一”期间,全区各级公安交管部门启动高等级勤务,结合时间节点、流量变化、道路通行条件等因素,准确研判风险,科学安排警力,通过固定设岗和巡逻执勤相结合的方式,加强路面巡逻管控力度,提高路面见警率,全力疏导交通秩序。时刻关注路面交通动态,高效工作、科学管控,紧盯重点时段和关键节点,采取异地用警、部门联动、区域整治等措施,组织开展酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等重点隐患车辆精准查缉,切实规范交通秩序,消除安全风险隐患。在车驾管服务方面,我区严格落实“365天x24小时”全天候服务举措。

假期期间,全区各级公安交管部门结合日常勤务,深入辖区客运站、运输企业及农贸市场等地,开展形式多样、各具特色的“七进”宣传和“美丽乡村行”等现场宣教活动。利用LED显示屏、高速公路服务区等各类宣传阵地,广泛张贴交通安全宣传海报,提示安全注意事项,提高群众遵法守规意识。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

(上接第一版)

听了学生代表讲述多位家庭经济困难的同学通过勤工俭学自立自强的故事,习近平分享了自己在梁家河当知青时白天劳动、晚上看书的经历:“人在年轻的时候就应该多吃点苦头、多经历些磨难,这样才能实现人生的‘脱胎换骨’,达到立志成才的效果。”

面对面畅谈时幽默地说“我很愿意和我们的同学们‘侃大山’”;即席谈话时深情道出“跟大家讲这么几句,也是和同学们交心”;在纸短情长的书信间,以“你们的同志习近平”落款……一句句由衷之语,拉近与青年的距离。

1984年8月,河北大学约20名暑期返乡的正定籍大学生接到了一份特殊的邀请——时任正定县委书记习近平邀他们到县委座谈。

接到消息的时候,还是大二学生的翟玉虎正在田间忙农。当年的场景,他依然记忆犹新。

“你们是全县人民的骄傲。”座谈现场,大家落座后,习近平说,“大学生思想活跃,敢讲实话,希望你们踊跃发言,不要有顾虑,多为全县献计献策。”

真挚坦诚的话语让在场的大学生们备受鼓舞,大家兴奋地畅所欲言。翟玉虎难忘一个细节:习近平特意嘱咐“以后大家有什么好建议,可以给县委写信,也可以直接给我写信”。

座谈会最后,习近平站起身来,动情地说:“欢迎在座的各位同学回来和我们一起建设家乡。你们回来,我举双手欢迎!”

“那次座谈成为我人生的启明星,指引着我一步一步向前行。”翟玉虎说,从此便觉得肩上了多了一份责任与使命。

党的十八大以来,同各界优秀青年代表座谈,共话中国梦;主持召开基层代表座谈会,听取“90后”乡村创业者、“95后”农民工的意见建议;在大学校园和学生们同上一堂思政课并参与讨论……习近平总书记始终心系青年心声,回应青年期待。

“成为青年愿意讲真话、交真心、求真情的知心朋友。”这正是习近平总书记同广大青年朋友们的交心之道。

热心:“青年人的梦想、工作、生活,总书记都放在心上”

“青年之于党和国家而言,最值得爱护、最值得期待。”青年的所思、所忧、所盼,都是习近平总书记心中的牵挂。

2014年12月,习近平总书记来到澳门大学横琴校区。这里正在举行“中华优秀传统文化与当代青年”主题沙龙活动。

“大家不用紧张,畅所欲言。”习近平总书记愉快地参加进来,“我先听听大家的讨论,然后谈谈对你们学习体会的体会。”

从小学习音乐的澳门大学学生韩萃芸深感恩乐的一些古谱失传,冷门乐器更是门庭冷落。她第一个发言,讲述心中的

青年的朋友习近平

困惑:“澳门青年要怎样将民族音乐发扬光大?”

对此,习近平总书记分享了前一晚观看庆祝澳门回归祖国15周年文艺晚会的感受,勉励道:“澳门中乐团的演出质量很高”“澳门是有民乐土壤的,当代青年人要有文化自觉和文化自信”。

“我本人也是一个中华文化的热烈拥护者、忠实学习者。”习近平总书记讲起自己的学习经历,从青少年起阅读中华文化典籍,养成“开卷有益”的习惯,如今有闲暇仍是“一书在手,其乐无穷”。

从总书记的青春故事中,韩萃芸找到了从中华优秀传统文化中筑牢文化自信,汲取营养和力量的答案。

每每同青年们交流,总书记就像是老同学、老朋友,传授过来人的经验,给出贴心的指导。

说到“学习的目的”,总书记提出“把学到的知识回馈社会,做一个对社会有用的人,做一些对社会有用的事”;

谈到“应怎样做人”,总书记指明“年轻人很重要的一条,就是要学做有用的人,要有一种操守,自己给自己制定一些做人的规矩”;

探讨“要如何立志”,总书记叮嘱“在攀登知识高峰中追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言,在真刀真枪的实干中成就一番事业”;

……

“总书记的语言平实而真诚”“他的观点都是很有见地、很有思想而且都是正能量的”“幽默风趣”“很博学”……总书记的一言一行,如春风化雨,给青年们以启迪和感悟。

青年处于人生道路的起步阶段,少不了成长的烦恼。深知青年的压力和不易,总书记始终关注青年成长的“关键处”“紧要时”。

2022年6月,正在四川考察的习近平总书记来到宜宾学院。求索课堂里,一场企业招聘宣讲会正在进行。

“我来听听你们是怎么招聘的。”习近平总书记向企业负责人一一询问招工需求,又向学生们详细了解就业意向和求职进展,“都是学什么专业的?想去哪里工作?”

即将毕业的刘江告诉总书记自己曾经当过兵。总书记称赞道:“有这个经历很好,钢铁就是这样炼成的。”

“总书记说‘钢铁就是这样炼成的’‘大学生就业要怀揣一颗平实之心’,深深鼓舞了我。”如今已成为工程师的刘江脚踏实地学习积累,不断锤炼提升自己的专业技能。

从坚定信念、为人修身,到求学择业、创新奋斗……总书记深刻把握当代青年成长成才的特点和规律,用青年人听得懂、听得进的话语,为青年发展指点迷津,指明方向。

“现在大学生村官好多已经30岁了,我们都要结婚、生孩子,但我们目前的收入很难支撑这些别人看起来似乎很平常的梦想”“服务期满后,我们的出路在哪里,也是我们纠结的问题”……2014年全国两会广东代表团审议现场,面对习近平总书记,“80后”大学生村官冼润霞袒露心扉。

听完冼润霞的发言,总书记当场给予回应:“要关心大学生村官的工作生活,包括婚恋问题,给他们创造条件扎根基层、实现梦想”。

不久,广东省研究制定了大学生村官的培训、流动机制,广州市组织搭建起了婚恋交友平台……“没想到总书记关心得这么细。青年人的梦想、工作、生活,他都放在心上。”冼润霞说。

“要千方百计为青年办实事、解难事”,习近平总书记对青年细致入微的关爱始终如一。

在福州时,习近平兼任闽江职业大学校长。在他的关心推动下,学校破格录取了不羁学生黄道亮,对历经三次高考终于圆梦的黄道亮而言,“不亚于一次重生”;

2016年全国两会湖南代表团审议现场,得知十八洞村的大龄男青年“脱单”有了新进展,总书记十分欣慰;

2023年上海考察时,听到外来务工青年在租房社区住得好,想“在这里安家”,总书记高兴地说:“好啊!扎根、落户、发展”;

……

“总书记了解青年、理解青年,知道我们的所思所盼,带给我们奋进的力量。”这是当代青年的共同心声。

贴心:“总书记是我们的学习榜样和人生导师”

当了三年大学生“村官”,在乡村热土中实践信仰。

“学莫便乎近其人。”榜样,是行动的力量。

听了习近平总书记一番推心置腹的求知心得,当时21岁的厦门大学经济系学生张宏霖明白了“要把马克思主义原著‘厚的读薄、薄的读厚’”;跟随习近平总书记把读书作为一种生活方式,年轻党员干部克服在学习方面存在的问题,“常修常炼、常悟常进”……

“学长好!”2021年4月,即将迎来建校110周年的清华大学,以青春的朝气和如潮的热情欢迎习近平总书记的到来。

尽管已时隔三年,和总书记面对面的一个个场景,依然深深镌刻在清华大学社科学院研究生宋珂昕的脑海里。

“总书记回忆起自己在清华读书时的经历,鼓励大家坚持德智体美劳全面发展。”宋珂昕还记得,得知她入选了备战东京奥运会中国女篮名单后,总书记亲切地询问了她的年级、专业、场上位置,还说“会一直关注”她。

“这不仅是对青年的期望,也是学长对学弟学妹们的关怀。”每每想到总书记的亲切叮嘱,宋珂昕都觉得心中有使不完的劲儿。

青年智则国智,青年强则国强。

“同人民一道拼搏、同祖国一道前进,服务人民、奉献祖国,是当代中国青年的正确方向”——习近平总书记将这份寄语赋予新时代中国青年。

2024年3月,绵绵春雨中,习近平总书记走进湖南第一师范学院(城南书院校区)。

学校大厅里,数学与统计学院大三学生黎洁上前,向总书记汇报自己的求学感受,表达“一定珍惜青春,不负韶华,争做一名新时代的大先生”的志向。习近平总书记点头给予鼓励。

迎着一张张青春的面孔,总书记勉励:“我国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,当代青年学子正当其时”。

“总书记的话语中有一种坚定不移的力量感染着我们、引领着我们前进。”黎洁说。

把握时代方位,要求“广大青年要勇敢肩负起时代赋予的重任”,指明奋进方向,引导青年“把人生理想融入国家和民族的事业中”;寄予殷切期望,鼓励“新时代中国青年要听党话、跟党走,胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情”……

言近旨远,情深意长。

“总书记和我们心贴心”“总书记时刻为青年计”“总书记是我们的领路人”……在广大青年心目中,习近平总书记既是全党全国人民的领袖,更是青年友、青年师。总书记对广大青年的深情寄语中,蕴含着的,是对党和国家千秋功业的无限瞩望。

(新华社北京5月3日电)